

市井百态

真钱变假币

前几天,好友从外地回来,我带着妻子去洛阳火车站接他。

他是下午5点前后到达洛阳站,我们去的时候才4点。我就想着去给朋友买点吃的,可是匆匆出门忘记带零钱,妻子顺手给我了一张100元的钞票。

我拿着这100元钱走进火车站附近的一家超市,柜台后有个中年男子问我:“刚下火车累不?”我扭过头还没来得及回答,站在柜台后的妇女便大声叫了起来:“你这人,怎么拿了一张假钱啊?”我丈二和尚摸不着头脑,那女的又说:“你可能受骗了,回去换一张真钱就行了。”

我问妻子,这是谁给的钱,怎么是张假币,妻子说:“咱表妹给的啊,不可能是假币!”妻子的目光落到那张钱上,吃惊道:“你怎么这么笨啊,也不仔细看看,你进去的时候我给的钱是折叠的,你看这张,怎么这么新,一点儿折痕都没有?”我一摸,这钱和平常的钱真不一样,太软了。

我想起来了,怪不得我一进店那个中年男子就热情地跟我打招呼,原来他和那个妇女在演双簧,把我的钱掉包了。

我赶紧进去跟那妇女理论,中年男子从背后拍了我一下,并向那个女人示意,那个女人就给我找了零钱。

出来后,妻子说那俩人一定是想骗外地人,看咱们是本地人,怕惹麻烦,就找咱零钱了。

妻子怕有更多的人上当受骗,建议我报警。因急着接朋友,我没有报警,毕竟也没有证据。

见到朋友,我说起这事儿,朋友说他也听说过这种事,如果那家超市继续这样坑蒙拐骗的话,早晚吃苦果子的。

(老城区徐村 马小蓬)

流光碎影

吃亏是福

爷爷去世很多年了,他临终前对我说的那句话,我至今没有忘记。当时,他紧紧地拉着我的手说:“孩子,你要记住,吃亏是福……”

爷爷是个勤劳朴实的庄稼人,年轻时,从农村来到洛阳老城谋生。起初,他走街串巷推销生活用品;后来,他挣了点儿钱,便在老城十字街开了一家小商店,经营日用品。

爷爷待人厚道,遇到穷人家缺盐和酱油等生活必需品,他或赊账或分文不收,并且主动将酱油、盐等送上门。天长日久,他结识了不少穷朋友。有几次,他进的点心 and 挂面眼看就要过期,穷朋友们得知后,每人买一点儿,或帮他找买主……每当谈起这些,他就要重复那句口头语:“吃亏是福。”

在商店无顾客时,爷爷用藤条和塑料条编一些用具,居然无师自通,质量越来越好,品种也日渐增多,深受居民喜爱。人家出多少钱,他都不计较。

奶奶有时埋怨爷爷卖得太便宜,他却说:“一般人不会来占便宜的,多一点儿少一点儿无



所谓,只要成交我们总是有点儿利,即便我们吃了亏,可在众人眼里,信誉却好了。”正因为如此,爷爷的生意逐渐兴隆了。

随着年龄的增长,我渐渐明白了爷爷这句话的深意。每当我看到有人在工作上拈轻怕重,为一点微利置他人、集体于不顾,

从而失去领导与同志们信任的时候;每当我听到有人为贪小利而被骗或被拉下水,身陷囹圄的时候;每当我听到有的夫妻为皮毛小事吵得不可开交甚至家庭破裂时,我便会想起爷爷,想起他“吃亏是福”的“警世格言”。

(涧西工商分局 李凤采)

咱爸咱妈

又见母亲一个趔趄

那天,我那4岁多的女儿不慎跌倒,我母亲先我几步上前扶起孩子,母亲抱起孩子的那一刻,身不由己一个趔趄差点儿摔倒。

年过花甲的母亲,怎能轻而易举地抱起一个胖胖的小孩呢?!母亲的这个趔趄令我眼眶潮湿,鼻子酸楚。

母亲种了一辈子地,腿早就累弯了,腰早就累伤了,可母亲

为了支持我的工作,又不遗余力地带大了我的女儿。

我上班时孩子还不到4个月大,母亲的脚病也没痊愈,但她还是欣然地承担起照顾外孙女的重任。孩子生病住院,我和爱人忙得不可开交,又是母亲到医院看护;母亲用粗糙的手为孩子缝制棉衣、换洗尿布;母亲省吃俭用,却舍得给孩子买这买那……

母亲,您含辛茹苦地养大了我,又不辞劳苦地养了我的女儿;您供我读了书,考了学,又无私地支持我的工作。可当我要买件衣服给您表心意时,您却说:“有钱了,给孩子买,我穿啥都行。”

“谁言寸草心,报得三春晖”,母亲,您的似海恩情,我何以为报?

(老城区营庄小学 李燕辉)

同题作文

本期话题 我身边的共产党员

党员就要乐于奉献

我身边有许多十分优秀的共产党员,他们在工作岗位上攻坚克难、冲锋在前,充分发挥了共产党员的先锋模范作用。他们用自己的实际行动告诉我们:党员就要乐于奉献。

全国劳动模范、河南省优秀共产党员李继光近年来先后研发出MS系列和小康盼等中小功率轮式拖拉机产品,创造了良好的社会效益和经济效益,为农业发展作出了突出的贡献。可是面对外单位十几万年薪的高薪聘请,他不为所动。他说:是一拖培养了我,又给了我那么多荣誉,我要在一拖努力工作,以回报培养关心我的一拖。

省管企业劳动模范、优秀共产党员王东青,为了开发出优质的大马力轮式拖拉机产品,发着高烧却依然奋战在装车现场,为广大职工树立了学习的榜样。

优秀青年共产党员卢缙勇挑重担,在开发大轮拖的攻坚战中加班加点、废寝忘食,不顾天气炎热,白天奋战在试制车间,晚上修改图纸直到深夜。仅去年一年,他就累计设计完成零部件图纸400多张,折合2000多张A4打印纸。他们用默默无闻的奉献精神,塑造了共产党员的光辉形象。

(洛阳拖研所 郑宗良)

副刊

投稿:bxixieshou@163.com 电话:65233688

Advertisement for '洛陽人看 洛陽手機報' (Loyang People Watch Loyang Mobile News). The graphic features a hand holding a coin, a laptop, and a woman using a mobile phone. The text '精彩觸手可及' (Great news is within reach) is prominently displayed.

1. 权威、专业、及时、准确,洛陽手機報由洛陽日報报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛陽手機報本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。



定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

方法 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。